
Tovább fejlődik,
bővül a veresegyházi

Medveotthon
A sínpálya mentén, a medvék kifutója 

mögött építik meg hamarosan az Agan-
csos-kifutót, amelyen kecskékkel, muflonok-
kal, dámokkal, gímszarvasokkal találkozhat-

nak majd a látogatók, a tavaly átadott 
kisvasút pedig az idén egy százhetven méter 

hosszú bányaalagúttal bővül. 
(6-7. OLDAL)

Látványosan
megújul

a vasútállomásunk
Bemutatták a megújuló veresegyházi 

vasútállomás mintaterveit. A beruházó 
Budapest Fejlesztési Központ célja, hogy az 

egész vonalon egységes stílusban újuljon 
meg az összes állomás és környezete. 

Bemutatjuk a terveket, mondja el Ön is a 
véleményét! 

(14-15. OLDAL)

A megfontolt és bátor
lépések mind a 

lakosságot szolgálják
Kiemelten fontos számunkra az oktatásfej-

lesztés, ami szoros összefüggésben áll a csalá-
dok megerősítésével – mondta el a 

lapunknak adott interjúban Tuzson Bence, 
térségünk országgyűlési képviselője, aki 

szerint van mire büszkének lennünk, 
hatalmasat léptünk előre. 

(8-9. OLDAL)

Jelentős oktatási beruházások

1 .  É V F O L Y A M ,  3 .  S Z Á M ,  2 0 2 2 .  M Á R C I U S

Az iskolai és iskoláskor előtti intézmények fejlesztése növeli térségünk rangját: hatszázötvenmillió forintos 
támogatást nyert el Erdőkertes új bölcsőde építésére, a veresegyházi Kálvin Téri Református Általános Iskola 

bővítése nyomán pedig az intézmény nemcsak új tornacsarnokot, de új tantermeket is kapott  (5. OLDAL)
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Családi nap Erdőkertesen
Családi nappal köszöntötték a tavaszt Erdőkertesen. Kicsik és nagyok egyaránt jól érezhették magukat a különböző programokon, 
amelyek a Szívügyünk Erdőkertes Egyesület szervezésében valósultak meg – tájékoztatta lapunkat a helyszínen Tuzson Bence, térsé-
günk országgyűlési képviselője, aki a családjával látogatott ki a rendezvényre.  Fontos, hogy közösségeink összetartsanak, tagjai 
egymásból merítsenek erőt – mondta lapunknak Tuzson Bence.

A csoda, amit a nők jelentenek
Nekünk az a dolgunk, hogy ott álljunk a nők mellett minden élethelyzetben – fogalmazott a lapunknak adott nyilatkozatában Tuzson 
Bence, térségünk országgyűlési képviselője, miután Veresegyházon köszöntötte a hölgyeket Pásztor Béla polgármester társaságában 
március 8-a, a nemzetközi nőnap alkalmából. A képviselő arról beszélt, hogy Veresegyházon is olyan fejlesztéseket valósítanak meg, 
amelyek megkönnyítik az itt élő nők és családok mindennapjait.

„Ötgyermekes édesapaként különösen átérzem azt a csodát, amit a nők – az édesanyáink, a választott társaink és a lányaink – je-
lentenek nekünk. Édesanyám, feleségem és a kislányom. Mindhárman a világ egy-egy új szeletét tárják fel számomra, új látásmódot 
adnak a világ különböző dolgainak megértéséhez” – mondta lapunknak Tuzson Bence.
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Tavasz 
és büszkeség

Ha március, akkor legyen tavasz, és töltsünk egyre több időt a szabadban, a kertben vagy épp gyerme-
keinkkel a játszótéren. Az idén napsütésben ünnepeltük március 15-ét, az 1848-49-es magyar forrada-
lom és szabadságharc ünnepnapját. Öröm, hogy - talán csak napok kérdése - már nem azon gondolko-
dunk, elkél-e még a nagykabát, vagy hogy kiengedhetjük-e gyermekeinket játszani anélkül, hogy arra 
ügyelnénk, van-e rajtuk sál, sapka, kesztyű. A levegőben a tavasz, így szoktuk mondani és akarva-aka-
ratlanul is elmosolyodunk. Ez a derű azonban most legtöbbünk számára nem felhőtlen. A szomszédos 
Ukrajnából érkező háborús hírek beárnyékolják a napsütést, legalábbis gondolatban, lélekben biztosan. 
Ezekben a napokban a híradásokat látva segítünk, mindenki azzal, amivel tud, elvisszük az adománya-
inkat a gyűjtőhelyekre, amelyeken nagyon sokan megfordultak. Bevallom, én soha nem is kételkedtem 
az itt élő emberekben, összefogásunk erejében, a közösségi érzésben, hiszen akárkit ismerek Veresegy-
házon vagy Erdőkertesen, mind segítőkész, jó lelkű emberek. 

Látva az Ukrajnából hazánkba érkező menekülteket, átérezve a sorsukat, amikor a háború elől kell ro-
hanva menekülniük, elindulniuk az otthonukból az ismeretlenbe, a létbizonytalanságba, és gyakorlatilag 
pillanatok alatt összekapkodniuk azt a minimális mennyiségű kis kézipoggyászukat, amit magukkal tudnak 
vinni az útra, akkor mindenkiben felébred az érzés, hogy segítsen, hogy tegyen valamit értük. Márpedig 
ezrével és tízezrével érkeztek hazánkba az elmúlt hetekben a háború elől menekülő emberek, anyák gyerme-
keikkel, idősebbek és fiatalabbak, akik mind-mind segítségre szorulnak.

Büszke vagyok mindenkire, aki térségünkben betért az adománygyűjtő helyekre, a kialakított közpon-
tokra, büszke vagyok mindazokra az erdőkertesiekre és veresegyháziakra, akik tenni akarnak a rászorultak-
ért. Ugyanakkor szégyellem magam azok miatt, akik bele akarják rángatni Magyarországot ebbe a háború-
ba, mindazok miatt, akik magyar katonákat és fegyvereket akarnak Ukrajnába küldeni. Büszke vagyok 
mindazokra, akik bölcs előrelátással és megfontoltsággal inkább úgy döntöttek, hogy a stratégiai nyugalmat 
választják a kapkodás és a káosz helyett annak érdekében, hogy megőrizzék hazánk, családjaink, szeretteink 
békéjét, és ne engedjék háborús övezetté változtatni Magyarországot is. Szégyellem magam mindazok mi-
att, akik elfogadható opciónak tartanak egy háborút, menedzselni akarják azt, s azok miatt is, akik ezt a 
feszült geopolitikai helyzetet akarják kihasználni arra, hogy a saját pecsenyéjüket sütögessék. Már bocsánat, 
mondjanak, amit akarnak, de nem tartom elfogadhatónak, hogy ilyen helyzetben embereket uszítsanak és 
hergeljenek, nekem ez teljességgel felfoghatatlan, az én szememben ez olyan felelőtlenség és annyira veszé-
lyes, hogy elborzaszt még csak belegondolnom is a lehetséges következményeibe.

Nekünk békére van szükségünk, ezt erősítette meg bennünk a nemzeti ünnepünk is, amikor a mellünk-
re kokárdát tűztünk és sétát tettünk a tavaszias időjárásban.

Bocsánat a hasonlatért, ha ez bárkit bántana, de az 1848-as forradalom emléke és a segítségnyújtás, a 
rászorulók felkarolása, az elesettek megsegítése ezen a ponton találkozott a gondolataimban. Már csak azért 
is, mert büszkeséggel tölt el, amikor azt a rengeteg segítő szándékot, segítő kezet látom, ami adományokkal 
tölti fel a teherautókat, hogy eljuttassa azokat a rászorulóknak a határ mellé, a befogadóközpontokba. Büsz-
keség tölt el, ugyanaz az érzés, amivel a Nemzeti dalt hallgatom, amivel Petőfire és nemzedékére gondolok, 
ugyanaz az érzés, amit a Pilvax említése vált ki bennem.

Nagyon jó dolog az, ha egy nemzetnek van mire és van kire büszkének lennie. Nekünk van. Nem is 
tudnék teljes névsort mondani, ha mindazokat kellene felsorolnom, akik pakolták az adományokat, jöt-
tek-mentek, hoztak-vittek, mikor mire volt szükség. Nyilvánvaló, hogy ég és föld a különbség a két kor, a 
két időszak, a sok-sok élethelyzet között, nem is akarom ezeket még véletlenül sem egybemosni. Az érzés 
azonban azonos, szívbe markoló, hogy ennyi mindenre, ennyi mindenkire van magyar emberként, anya-
ként büszkének lennem.

Pitrolffy-Jamli Tamara



4 TALÁLKOZÁSOK

– Miért épp Erdőkertesen kezdett növénynemesítéssel foglalkozni?
– Egy nagyon kedves rokonunk, aki itt élt Erdőkertesen, említette,
hogy a szomszéd kert eladó. Ez 1995-ben történt, akkoriban a Béke
utca még földút volt, legalábbis ez a szakasza, a Sport utcától fel-
jebb már nem volt bitumenes. Ez egy olyan telek volt, amelynek
kerítése is alig, kapuja meg egyáltalán nem volt. Egy romos kis tég-
laépület állt rajta, egy nyolc négyzetméteres sufni. Az egész kert el
volt gazosodva, volt rajta néhány nagyon beteg gyümölcsfa.
– Hogy zajlik most itt a munka?
– Mióta megvettük a kertet, folyamatosan mérem a meteorológiai
adatokat, mert nagyon kíváncsi vagyok a terület mikroklímájára.
Több mint háromszáz fajta növényt ültettem már el ezen a pici telken. 
Van, ami ezek közül időközben gyönyörű növénnyé fejlődött, van vi-
szont olyan is, ami eltűnt, és ennek is megvolt az oka. Általános sza-

A nagyközönség hosszú távon is megfigyelheti majd, hogyan fejlődnek a helyben nemesített növények

bály ugyanis, hogy a klímaváltozás itt is érvényesül, ami eredetileg jól 
érezte magát, könnyen lehet, hogy ma már nem. 
– A növénynemesítésben itt elért eredmények közül mit láthatnak a
helyiek?
– Vannak olyan növények, olyan fajták, amelyek Erdőkertesen születtek.
Ezek egyik példánya a Polgármesteri Hivatal sarkán elültetett selyemfa
is, amely már az itt folytatott növénynemesítési munka kézzelfogható
eredménye, és úgy gondolom, hogy a nagyközönség is hosszú távon meg-
figyelheti majd. Szeretnénk a településnek egy növényekben gazdag,
zöld arculatot adni, hogy ez is különlegessé tegye. Van esély Erdőkertes
zöldítésére, vannak növények, amelyek jól bírják az itteni klímát, és ér-
demes velük foglalkozni. Hihetetlenül dinamikusan fejlődik ez a régió.
Meg kell teremteni ennek a zöld egyensúlyát. Ez egy kertvárosias rész,
ennek megfelelően kell a zöldgazdálkodását megoldani.

Jótékonysági hagyományőrző nap Veresegyházon
Tizenhétmillió forintos támogatást kapott a veresegyházi Forrás Közhasznú Egyesület, amiből jótékonysági 
hagyományőrző napot szerveznek majd – tájékoztatta lapunkat Tuzson Bence, a város országgyűlési képviselő-
je, aki gratulált az egyesületnek a közösségépítő tevékenységéhez.

Immár harmincöt éve foglalkozik a világon egyedülálló növényfajok nemesítésével Erdőkertesen 
a Fenyőkert Díszfaiskola, amelynek vezetője Orlóci László, az ELTE Füvészkert igazgatója. 

Az itt folytatott tevékenység eredményeként már tizenöt, állami elismerésben részesült fajtával 
rendelkezik, amelyek között olyat is találni, amely épp európai uniós szabadalmaztatás 

alatt áll. A faiskola vezetőjével készült interjúnkból kiderül az is, hogy a helyben nemesített 
növények közül melyekkel találkozhatnak az itt élő emberek Erdőkertes utcáin.

Született: Erdőkertesen
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Erdőkertes lélekszáma ma már meghaladja a tízezer főt – indokolta 
a lapunknak adott nyilatkozatában Pásztor László polgármester a 
beruházás fontosságát. Mint mondta, az elmúlt időszakban elsősor-
ban fiatal családosok költöztek ki Erdőkertesre, akiknek többsége 
három gyermeket vállal. „A szülők szeretnének mielőbb visszatérni 
a munka világába, mivel azonban nem tudják megoldani, hogy a 
nagyszülők is ideköltözzenek hozzájuk, a legtöbb esetben nincs kire 
hagyni a gyerekeket. Ezt a kieső családi segítséget igyekszünk pótol-
ni azzal, hogy pályázatot nyújtottunk be bölcsőde építésére. Négy 
csoportszobás klasszikus bölcsődét szeretnénk építeni a Fő út 187. 
alatti ingatlanon, lehetőség szerint minél hamarabb” – fogalmazott 
a polgármester.

Pásztor László szerint a most elnyert hatszázötvenmillió forint-
nak köszönhetően a bölcsődeépítés közbeszerzési kiírása rövidesen 
megjelenhet.

A kiviteli terveknek is a birtokában vagyunk, ugyanis egy, a 
Lechner Ödön Tudásközpont által javasolt típustervet valósítunk 
meg – folytatta a polgármester, aki hozzátette még azt is: „Nem tar-
tom kizártnak, hogy sikeres és gyors eljárások eredményeképp 2023 
őszén elkezdje a működését a bölcsőde.”

Az új intézmény ötvenkét férőhelyes lesz, ami nagy segítséget 
jelent majd a munkába való visszatérést tervezgető szülőknek. Ta-
valy, az év végén ugyanis összesen négyszáznyolcvanegy bölcsődés 
korú, vagyis 0 és 3 év közötti gyermek élt Erdőkertesen.

„A pályázati anyagot a munkatársaim dolgozták ki az önkor-
mányzatnál, a típustervet a Lechner Ödön Tudásközpont ajánlatai 
közül választottuk, és többször is egyeztettem a bölcsőde terveiről 
Tuzson Bencével, térségünk országgyűlési képviselőjével is, aki pon-

Hatszázötvenmillió forintos támogatást nyert el a település erre a célra

Kezdődhet az új bölcsőde 
építése Erdőkertesen

tosan érzékelte, hogy ez egy olyan beruházás, ami a település számá-
ra fontos, ezért mindenben segített bennünket. Sokat dolgozott ér-
tünk, támogatta ezt a pályázatot” – mondta lapunknak Pásztor 
László polgármester.

Az új bölcsődeépület olyan településrészen épül majd fel, ahol 
viszonylag sok kisgyermekes család él, de gépjárművel és tömegköz-
lekedéssel is könnyen megközelíthető, hiszen a buszmegálló például 
a leendő intézmény közelében található. Mivel a nagy gyermeklét-
szám ellenére Erdőkertesen eddig nem volt bölcsőde, a projekt meg-
valósítása minőségi változást hoz a kisgyermekes családok életébe.

Dinamikusan fejlődő térségben élünk
A témáról megkérdeztük Tuzson Bencét, térségünk országgyűlési képvi-
selőjét is, aki lapunknak elmondta: „A bölcsődeépítéssel az a célunk, 
hogy az édesanyáknak ne kelljen választaniuk a család és a munka kö-
zött. Egy szülő számára nincs fontosabb, mint hogy amíg ő dolgozik, leg-
féltettebb kincse, a gyermeke szép, biztonságos és minden igényt kielé-
gítő körülmények között töltse el az időt. Pásztor László polgármester 
úrral újabb közös nagy munkánk eredménye, hogy Erdőkertesen ötven-
két férőhelyes intézményt építünk. Meggyőződésem, hogy ez hatalmas 
segítséget jelent majd a kisgyermekes szülőknek. Ötgyermekes édesa-
paként számomra különösen fontos a családok támogatása, megerősí-
tése. Minden egyes nap azért dolgozom, hogy a körzetünkben élő csalá-
dok számára bölcsőde-, óvoda-, iskolafejlesztésekkel biztosítsuk a 
mindennapok nyugalmát, a biztonságos, tervezhető jövőt. Ezért is tar-
tom hatalmas közös sikernek és egyben szívügyemnek az erdőkertesi 
bölcsőde építését.”

A Lechner Ödön Tudásközpont által javasolt típusterv alapján épül meg az új erdőkertesi bölcsőde
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A Medveotthon 
több mint állatkert

Télen is természetes környezetükben láthatók a Medveotthon állatai, de a gondozók 
már készülnek a tavaszra, érdekes programokkal várják a látogatókat. Fejlesztési, bővítési terveikről 

is megkérdeztük őket, látványos attrakciók előkészületei zajlanak már.

Közeleg a tavasz, ébredeznek a mackók is a Medveotthonban. Néhá-
nyan álmosan, mélán cammognak is a hatalmas kifutó kerítése mel-
lett, hátha egy-egy látogató megszánja őket számukra finom fala-
tokkal. Mint a harsánypiros figyelmeztető táblák jelzik, „Az 
állatokat mézzel etetni TILOS!”, így „csak” gyümölccsel vagy a szá-
mukra összekészített és a helyszínen megvásárolható „zoo csemegé-
vel” számolhatnak.

Mint Zsiák Norbert üzemeltetési vezetőtől megtudtuk, a szigo-
rítás a pandémia hozománya, mert a tavaly májusi újranyitás előtti 
több hónapos kényszer-zárvatartás ideje alatt a medvéket egészséges 
és változatos, minden tápanyagszükségletet kielégítő étrendre szok-
tatták át. „Természetesen kapnak mézet is, a takarmányukba kever-
jük bele. A medvék olyanok, mint otthon a gyerekek. Ha látogató, 
vendég érkezik, általában édességgel kedveskednek a csemeténknek, 
aki annak elfogyasztását részesíti előnyben a tápláló étel helyett. Az 
állatok ugyanígy vannak. Egy ideális hétvégi napon négy-ötezer láto-
gatónk is van, ha csak ezer hoz magával két deci mézet, az kétszáz 
kiló egy nap alatt, amit az összesen harminc darab, mézet kedvelő 
medvénk el is fogyaszt. Ez átlagosan tíz kiló méz egy medvének egy 

nap. Garantált a cukorsokk. Gondoljunk csak bele, ez mekkora 
mennyiség, és ennek hatására más fontos táplálékot már nem vesz 
magához” – fejtette ki részletesen a tiltás okát Zsiák Norbert.

A húsz évvel ezelőtt megnyitott állatmenhely a kezdetekben 
csak medvéket fogadott, majd farkasokkal bővült az állomány. Mára 
már hiúzok, oroszlánok is otthonra, menedékre találtak Veresegy-
házon, a 2009-ben állatkertté minősített telepen. A nagyragadozó-
kon kívül ormányos medve, láma, kecske, juh, nyúl és teknős is lát-
ható. Az oroszlánok két és fél évvel ezelőtt érkeztek a településre, 
tizennégyen vannak. Többségük hím, bár sörény híján több látoga-
tó is nősténynek nézte őket, ez, mint megtudtuk, az ivartalanítás 
következménye: „Az ivartalanított hím oroszlánok ledobják söré-
nyüket, cserébe viszont hatalmasra nőnek, nagy hústömeggel. Sok 
esetben a csontozatuk nehezen bírja el a testüket” – magyarázta 
Zsiák Norbert.

Az állatkerti vagy cirkuszból mentett nagymacskákat három 
külön kifutón tartják: az első, csupa homok Sivatag-kifutóban a 
gyönyörű, méltán az állatok királyának nevezett hímoroszlán, Star 
él két pécsi nőstény „cicával”. A középső, nagy, közös Szavanna-ki-
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futót az Érdről mentett cirkuszi csoport birtokolja, csupa hím egy 
rakáson. Itt lustálkodik naphosszat a három muskétás is, Athos, 
Porthos és Aramis. A hátsó, Erdei-kifutó a két „kicsi” hímoroszláné, 
amelyek két és fél éve, alig hathetesen kerültek Veresegyházra. Ve-
lük alkot egy családot Lili, aki 2020 őszén egy véletlen folytán né-
hány percre kiosont a körbezárt területről, bekerülve ezzel az orszá-
gos hírfolyamba.

Tovább fejlődik, bővül a Medveotthon
Az állatállomány gyarapodásával egyenesen arányosan fejlődött a 
Medveotthon. Legfrissebb attrakciójuk a tavaly átadott kisvasút, 
amely még az idén egy százhetven méter hosszú bányaalagúttal bő-
vül. A sínpálya mentén, a medvék kifutója mögött építik meg ha-
marosan az Agancsos-kifutót, amelyen kecskékkel, muflonokkal, 
dámokkal, gímszarvasokkal találkozhatnak majd a látogatók.

„Kilátásban van még a madárház, amelybe Harris-héját, fehér-
fejű sast, parlagi sast, fakó keselyűt és egyéb kisebb ragadozó mada-
rakat kapunk a Hortobágyi Madárkórháztól és a Hortobágyi Nem-
zeti Parktól. Ezek sérült állatok, sajnos csak a legritkább esetben 
képesek repülni, a természetben, a normál élőhelyükön hamar el-
pusztulnának, ezért nem lehet őket szabadon engedni. Mi életben 
tudjuk tartani őket, és a Medveotthon szeretne részt vállalni a ma-
dármentő programból is. Nem utolsósorban a látogatóközönség is 
örömét leli a szép, nagy, öt-tíz kilós madarakban, amelyek akár egy 

méteres fesztávolságú szárnyaikkal csodálatos látványt nyújtanak” 
– részletezte az üzemeltetési vezető.

Kezdődik az állatkerti szezon
Megkezdődött a szezon, amelynek megnyitóját a március 15-i hos�-
szú hétvégén tartották. Ennek fő attrakciójaként nagy csinnadrat-
tával, illetve a látogatókkal közösen ébresztették fel az esetleg még 
téli álmot alvó medvéket. Amikor néhány héttel korábban ott jár-
tunk, tizenegy barna bundás bentlakóval találkoztunk, így a vis�-
sza-visszaköszönő téli napok miatt várható volt, hogy március 13-án 
valóban a barlangjából éppen akkor előbújó medvét láthatnak a lá-
togatók. Aki pedig aznap pizsamában, hálósipkában érkezett, vagy 
az „alvósát”, „nyunyókáját”, esetleg a vekkert is elhozta magával, an-
nak ajándékkal kedveskedett a Medveotthon.

Ezen a hétvégén a gyerekek újra birtokba vehették az igen köz-
kedvelt, tavaly lezárt, nagy kilátót is, mert a teljes körű rekonstruk-
ció már a finisben tart.

Érdemes ellátogatni a Medveotthon 
honlapjára és hivatalos Facebook-oldalára 
(Veresegyházi Medveotthon Hivatalos cí-
men található) is, ahol az élő bejelentke-
zések mellett naprakész információkat 
találunk a programokról, fejlesztésekről, 
támogatási lehetőségekről.

KIKAPCSOLÓDÁS
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A megfontolt és bátor 
lépések mind a településeink 

érdekeit szolgálják

Tuzson Bence: Minden egyes nap azért dolgozunk, hogy az itt élő kicsik 
és nagyok békés mindennapjait szebbé és jobbá tegyük

Segítségnyújtás és közösségépítés is zajlik abban a Jótékonysági Adományboltban, amelyet Pásztor Béla 
polgármesterrel együtt nyitottunk meg Veresegyházon – fogalmazott Tuzson Bence, térségünk országgyűlé-

si képviselője, amikor a kezdeményezés céljairól kérdeztük. Mint mondta, az adományboltban közösséggé 
válhatnak azok, akik idehozzák feleslegessé vált tárgyaikat azokkal, akik hazaviszik és használják ezeket. 

A képviselő egy másik jótékonysági akcióba is bekapcsolódott, amikor a választókerületünkben adománygyűj-
tést szervezett az ukrajnai háború miatt bajbajutottak megsegítésére, és ennek köszönhetően már Veresegyház-

ról és Erdőkertesről is útnak indultak a segélyszállítmányok. Tuzson Bence hangsúlyozta: Aki ezekben a 
napokban Ukrajnából érkezik hazánkba, biztos lehet abban, hogy Magyarországon barátok fogadják.

– Miért tarja fontosnak az ilyen adományboltok működtetését?
– A most megnyitott veresegyházi boltot a Magyar-Erdélyi Magyar-
örmény Egyesület működteti, abból az elgondolásból kiindulva, 
hogy ami az egyik ember számára már értéktelen, egy másiknak 
még értékes és fontos lehet. Erre most a háborús időszak sajnos kü-
lönösen rávilágít. A magyar emberek veleszületett adottsága a segí-
tés, ezt tapasztalom én is, bárhol is járok a körzetben. Most zajlik 
Magyarország történelmének egyik legnagyobb humanitárius akci-
ója. Itt a környéken is számos ponton gyűjtünk adományokat: Ve-
resegyházon a Váci Mihály Művelődési Központban, Erdőkertesen 
pedig a Polgármesteri Hivatal tanácstermében, mindkét településen 
az önkormányzattal együttműködésben.

– Az adománygyűjtés szervezőjeként hogyan látja, hogy halad itt ná-
lunk az Ukrajnából érkező menekültek megsegítése?
– Településvezetőkkel, helyi vállalkozókkal egyeztettem, körzetünk 
minden településén szervezett keretek között gyűlnek az adomá-
nyok. Páratlan ez az összefogás, példaértékű, ahogyan a körzetünk 
segít. A térség országgyűlési képviselőjeként büszkeséggel tölt el, 
hogy Csomád, Csömör, Dunakeszi, Erdőkertes, Fót, Göd és Veres-
egyház lakossága, az itt élők egy emberként mozdultak meg, hogy 
segítséget nyújtsanak. 
– Többször is hangsúlyozta, hogy a válsághelyzetben elsődlegesek ha-
zánk és a magyar emberek érdekei. Ezeket a jelen körülmények között 
mennyire tudjuk megvédeni?
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– Nagyon erős februárt tudhatunk magunk mögött: visszakapták a 
gyermeket nevelő családok a tavaly befizetett személyi jövedelemadó-
jukat az átlagbér szintjéig, és folyósítottuk a tizenharmadik havi 
nyugdíjat is, az érintettek ekkor kapták meg a megemelt minimálbért 
és a szakmunkás minimálbért, valamint az első SZJA-mentes bérüket 
a huszonöt évnél fiatalabbak, és életbe lépett az élelmiszerárstop is. 
Mindezek olyan intézkedések, amelyeket a magyar gazdaság erősödé-
se tett lehetővé. Így olyan dolgok válnak ma már kézzelfoghatóvá 
mindnyájunknak, amelyekért mindannyian megdolgoztunk. A ma-
gyar emberek biztonságáért és azért, hogy ezeket az eredményeinket 
meg tudjuk őrizni, Magyarországnak ki kell maradnia a szomszédsá-
gunkban folyó háborúból. Éppen ezért nem küldünk magyar katoná-
kat Ukrajnába, a háborús övezetbe. Sem katonákat, sem fegyvereket 
nem küldünk a szomszédos országba, aki ilyet követel, az emberélete-
ket tesz kockára, a biztonságunkat, a békénket veszélyezteti. Azt sem 
engedjük továbbá, hogy a háború árát a magyar emberekkel fizettes-
sék ki. Ez számunkra elfogadhatatlan, nem hagyjuk! Meggyőződésem, 
hogy aki politikával foglalkozik, országgyűlési képviselőként vagy a 
kormány tagjaként, annak elsődlegesen a magyar érdeket kell szem 
előtt tartania. Aki ilyen rendkívüli helyzetben is külföldi érdekeket 
szolgál, az a magyar emberek biztonságát teszi kockára.
– Amikor a magyar emberek érdekeinek képviseletéről beszél, nyil-
ván a családok megerősítésére is gondol. Tarthatóak a számukra be-
vezetett kedvezmények, támogatások? 
– Mindenképp! De hadd említsek néhány konkrét, helyi példát: épp 
a napokban kapott százötvenmillió forintos településfejlesztési tá-

AKTUÁLIS

mogatást Veresegyház önkormányzata, huszonötmillió forintos tá-
mogatást pedig a veresegyházi Életfa Gyermekeinkért Egyesület. 
Kiemelten fontos számunkra az oktatásfejlesztés, ami szoros össze-
függésben áll a családok megerősítésével. Van mire büszkének len-
nünk, hatalmasat léptünk előre. A versegyházi fejlesztések közül 
hadd emeljem ki a Kálvin Téri Református Általános Iskola bővíté-
sét, az intézmény nemcsak új tornacsarnokot, de új tantermeket is 
kapott. Megépítettük a katolikus gimnáziumot, amire szintén büsz-
kék lehetünk. Átadtuk a Kucsa Tamás sportcsarnokot, megújítjuk 
az egészségügyi intézményeinket, településeink folyamatosan zöl-
dülnek, szépülnek. Erdőkertesen a Neumann János Általános Iskola 
épületét sokkal korszerűbbé és gazdaságosabban fenntarthatóvá 
tesszük, felújítjuk az aulát, valamint a fiúk és a lányok öltözőjét is, 
de számos tantermet, köztük egy új okostantermet is kialakítunk. 
Ez egy újabb jó hír a helyieknek azok után, hogy az erdőkertesi gye-
rekek hamarosan igénybe vehetik a Szőlőfürt Református Óvoda új 
épületét is. Mindemellett dolgozunk a közlekedés fejlesztésén, gő-
zerővel folyik a munka az M2-M3 összekötő út tervezésével kapcso-
latosan. Az egész régió szempontjából fontos ez a fejlesztés, amely-
nek a veresegyháziak és az erdőkertesiek mellett a csomádiak és a 
fótiak is nagy hasznát látják majd, de emellett az egész környék 
fejlődésére is jelentős hatással lesz. Minden egyes nap azért dolgo-
zunk, hogy az itt élő kicsik és nagyok békés mindennapjait szebbé 
és jobbá tegyük. Minden fejlesztésünk a körzetünkben élők kényel-
mét, a családok biztonságát szolgálja, és számomra ez a legfonto-
sabb.
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Hogyan kóstoljuk 
a borokat?

A borokkal kapcsolatban sokszor hallunk nehezen értelmezhető meghatározásokat, amelyektől nem ritkán 
megretten az, aki nem végzett el valamilyen borkurzust. Nem kell borszakértőnek lenni ahhoz, 

hogy szeressünk és élvezzünk egy-egy pohár bort, azonban néhány tudnivaló birtokában könnyebben 
tudunk választani a boltok polcairól, valamint élvezetesebbé is tudjuk tenni italunkat. Borismereti 

sorozatunk harmadik részében a bor-étel párosítás szabályaival ismerkedünk meg.

Egy jó bor önmagában is élvezhető, ám egy jól megválasztott étellel 
együtt sokkal élvezetesebb lehet. Megfelelő étel-bor párosítással 
sokkal többet kaphatunk akár a tányérunkon lévő ételtől, akár a 
poharunkba töltött bortól. Azonban nem mindegy, hogy milyen 
ételhez, milyen bort választunk. Rossz úton járunk, ha csakis szőlő-
fajtákban gondolkodunk, inkább a bor stílusa, alapvető karaktere 
alapozza meg az ítéletünket.

Lényegében ilyenkor az ételek ízeit kell párosítanunk: sós, édes, 
savanyú, keserű.

A borok esetében: édes, keserű, vagyis magas csersavtartalmú, 
savanyú, vagyis magas savtartalmú, és sós, azaz ásványos.

Tehát a négyféle ízű étel és a négyféle ízű bor között kell megta-
lálnunk az összhangot. A harmónia úgy valósul meg, ha evés közben 
kortyoljuk a bort, tehát az étel és a bor találkozik a szánkban.

Nézzük, hogy mi passzol az egyes fogásokhoz!
Saláták: száraz fehérbor élénk savakkal (például: irsai, zöld vel-

telini).
A levesekkel a könnyű, alacsony alkoholtartalmú, lágy fehérbo-

rok harmonizálnak. Kivételt képeznek a krémlevesek, amelyekhez 
száraz szamorodni, vagy száraz sherry, valamint a bableves, amely-
hez fűszeres vörösbor való.

A halak könnyű, száraz fehérborokat (például: olaszrizling, hárs
levelű) kívánnak. Minél ízesebben, gazdagabban elkészített a hal, 
annál testesebb, kiemelkedőbb minőségű száraz fehérborokat kell 
adni hozzá (például: chardonnay, rajnai rizling). Kivétel a halászlé, 
amely vörösborral (mint a kadarka, kékfrankos, siller) a legjobb.

Szárnyas húsokhoz fehér vagy vörös, könnyű vagy nehéz borok 
egyaránt számításba jöhetnek. Csirkéhez könnyű, üde fehérbor, ka-
csához könnyű vörösbor (például a kadarka), libához keményebb, 
de fűszeres száraz fehérbor (rajnai rizling, hárslevelű, chardonnay) 
illik. A paprikás csirkéhez határozott karakterű vörösbort (mint a 
kékfrankos) fogyasszunk.

Pörköltek: egy száraz, testes fehérbornak vagy csersavban dús 
vörösbornak a savai kesernyésnek tűnnek, tehát kiválóan illenek a 
paprikás ételekhez.

A sertéspörkölthöz karakteresebb (például: kadarka) borok, a 
flekkenhez, rablóhúshoz a keményebb vörösborok (mint a kékfran-
kos), a kocsonyához kissé lágyabb, de fűszeres fehérborok illenek. A 
sonka, kolbász legjobb kísérője a könnyű fűszeres vörösbor.

Malacsülthöz jó savú fehérbor illik (ilyen a furmint, kéknyelű, 
rajnai rizling).

Marhahúsokhoz, bárányhúsokhoz általában bársonyos, zama-
tos, nemes vörösborokat fogyasztanak (például: merlot, cabernet, 
pinot noir).

A vadhúsból készült ételekhez szinte mindig testesebb vörösbo-
rok illenek (mint a cabernet, syrah).

Gombákhoz magasabb alkoholtartalmú fehérborok (mint a 
hárslevelű, cirfandli) valók.

Paradicsomos ételek: rozé, siller.
Amennyiben olyan ételeket fogyasztunk, amelyekben a savanyú 

ízek dominálnak (savanyú káposzta, édes-savanyú ételek), akkor a 
savanyú ízre való toleranciánk megnő, ezért a kemény és éles savú 
borokat lágyabbnak, kerekebbnek, kevésbé savasnak találjuk. A töl-
tött káposztához kemény, száraz fehérborok, illetve a sillerborok 
illenek.

Az összetett ízű fogások (mint a kínai, thai, mexikói, indiai és 
egyebek), ahol szinte minden alapízt megtalálunk, keresik az édes 
borok társaságát.

A gasztronómiában a borok és a sajtok igen jól kiegészítik egy-
mást, de ügyelnünk kell a megfelelő párosításra. Sajtokhoz ne vá-
lasszunk élénk savú, kemény borokat.

Ha édes ételeket fogyasztunk, az édes ízküszöbünk megemelke-
dik, így kevésbé édesnek érezzük a borokat is. Desszertekhez érde-
mes édes, illatos fehérborokat, esetleg ünnepi alkalommal tokaji 
édes szamorodnit, aszút fogyasztani. A lényeg, hogy a bor édesebb 
legyen, mint a desszert.

Szerencsére egyre többen vannak olyanok, akiknek nem mind-
egy, hogy mit isznak egy adott ételhez. A bor-étel párosítások igazi 
kulináris ünnepéllyé válhatnak, amelynek során kiváló gasztronó-
miai élményben lehet részünk. A felfedezés egy igazi kaland.

Az ételek és a borok párosításának is vannak apró titkai

Ínyencek is elkezdhetik!
Egy magas zsírtartalmú étel üde savakat és száraz bort kíván, míg a 
sós ízek meghálálják az édes kiegészítést.

Ugyanilyen fontos alapelv, hogy a savas étel csak a még savasabb bor­
ral képes felvenni a versenyt.

Ha az elkészítés során csak minimális beavatkozáson megy keresztül 
az étel (például: párolás, gőzölés, főzés), a könnyedebb borokkal fog jól 
harmonizálni. Ha grillezünk, pirítunk vagy sütünk, a sokkal robusztu­
sabb borok is jól működnek, mivel az elkészítés során plusz ízjegyek tár-
sulnak az ételhez.

Amikor bort választunk, ne csak a húst vegyük figyelembe, hanem a 
köretet is!
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Időszakos jegyek 
is vásárolhatók a MÁV-
Start automatáiból
Már BKK-bérletek és időszakos jegyek is kap-
hatók a MÁV-Start automatáiban, az így ér-
tékesített jegyek száma folyamatosan nő, ami 
az újonnan üzembe helyezett berendezések 
számának emelkedésével várhatóan még job-
ban felgyorsul – tájékoztatta a vasúttársaság 
az MTI-t. Közölték, hogy tavaly már a jegyek 
mintegy tizenkét százalékát vásárolták auto-
matákból. Az idén nyárra várhatóan a buda-
pesti, valamint az elővárosi állomásokon és 
megállóhelyeken már háromszázhetvenöt új 
automata segíti majd az utasokat. A MÁV-
Start százharmincöt készüléket már kihelye-
zett a székesfehérvári, az esztergomi, a szobi 
és a veresegyházi vonalon, valamint több me-
gyeszékhelyen. Az elővárosi utasok bárhol 
egyszerre meg tudják venni a vasúti, a Volán-
busz-, a HÉV- és mostantól a Budapest-bérle-
tüket is. A fejlesztésnek köszönhetően olyan 
megállóhelyeken is lehetőség lesz a BKK-je-
gyek és -bérletek megvásárlására, ahol koráb-
ban nem volt személypénztár.

Tavaly június 30. óta minden automatán 
a MÁV-Start által használt jegyértékesítési 
rendszer fut, amelyet a MÁV Szolgáltató 
Központ IT-háttere, szerverei és szakértői 
szolgálnak ki.

Városunk fejlesztéseiről forgatott az MTVA stábja
Körzetünk dinamikus fejlődéséről forgatott a televíziós stáb, így természetesen Veresegy-
házra is ellátogattak. Városunk jelentős beruházásait, fejlesztéseit, mint például a Veresegy-
házi Kálvin Téri Református Általános Iskola bővítését, és a megépült Veresegyházi Katoli-
kus Gimnáziumot Tuzson Bence országgyűlési képviselő mutatta be a szerkesztőknek.

Kocsonyafesztivál 
Erdőkertesen
„Erdőkertesen Kocsonyafesztivállal űzzük el 
a telet! Azért dolgozom, hogy az itt élő em-
berek életét jobbá tegyem a települést érintő 
fejlesztések támogatásával” – mondta la-
punknak a helyszínen Tuzson Bence ország
gyűlési képviselő.

Állami kitüntetés a főépítésznek
Gulyás Gergely Miniszterelnökséget vezető miniszter a Magyar Érdemrend lovagkeresztje ki-
tüntetést adta át Zsigmond László Ybl Miklós-díjas építészmérnöknek, Veresegyház, Rácalmás 
és Mátészalka főépítészének, a Kvadrum Építésziroda, a Kós Károly Egyesülés és a Makona  
Építész Egyesülés alapító tagjának a március 15-i nemzeti ünnep alkalmából a Várkert Bazár-
ban 2022. március 11-én. (Fotó: MTI/Koszticsák Szilárd)
Zsigmond Lászlónak ezúton is gratulálunk!

Folytatódnak a fejlesztések
Minden olyan kezdeményezést támogatok, 
ami a körzetünkben élők mindennapjait te-
heti jobbá és könnyebbé – fogalmazott a la-
punknak adott nyilatkozatában Tuzson 
Bence, térségünk országgyűlési képviselője, 
miután Pásztor Lászlóval, Erdőkertes pol-
gármesterével egyeztetett a település folya-
matban lévő pályázatairól. 
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Nehéz és hosszú lehet 
az elhízott kis kedvenc 
súlyvesztésének elérése

Hogyan előzhető meg a kedvencek elhízása?
Akár az emberek esetében, kedvenceinknél is a megoldás kulcsa az 
elfogyasztott táplálék minősége és mennyisége. Velünk élő ked-
vencünk mozgásigénye, tartási körülményei és életmódja alapján 
kell eldöntenünk a táplálás módját. Természetesen teljesen eltérő az 
energiaszükséglete egy úgymond munkakutyának, amelyik az egész 
napját aktív mozgással tölti, és más a szükséglete egy ugyanolyan 
fajtabelinek, amelyik a lakásban él, és naponta csak két-három alka-
lommal sétál a gazdival. Amennyiben megtehetjük és a pénztárcánk 
is engedi, akkor a mozgási lehetőségeiben korlátozott kedvencünk-
nek a csökkentett energiatartalmú tápokat célszerű vásárolni.

Hogyan ismerhetjük fel, hogy a háziállatunk túlsúlyos?
Háziállataink túlsúlya és elhízása a felhalmozott zsír alapján könnyen 
megállapítható. Kutyák esetében a mellkas-bordatájék végigsimítása-
kor a bordák ilyenkor nem érezhetők, hátuk kiszélesedik, mozgásigé-
nyük minimálisra csökken, a sétát, futást nehezen bírják. Macskák 
esetében kezdetben lelógó, nagy, kövér has látható, ami szintén a fe-
leslegesen bevitt energia zsírszöveti raktározása miatt alakul ki.

A már elhízott, túlsúlyos kedvenceink számára célszerű kidolgoz-
ni egy tervszerű fogyasztási programot. Segítségünkre lehetnek eb-
ben az ismertebb tápgyártók kifejezetten fogyasztási célra készült 
termékei. Az optimális súlyvesztés mértéke a testtömeg nagyjából 
egy-három százaléka hetente. Az önfegyelem, ahogyan az emberi fo-
gyókúra esetén is szükséges, kedvenceink fogyasztóprogramjában is 
alapfeltétel. A meghatározott energiabevitelt nem szabad túllépni 
például az asztal mellől adott jutalomfalatokkal, maradékokkal.

Ha elértük a kívánt testsúlyt, a továbbiakban is célszerű csökken-
tett energiatartalmú tápok etetése az újabb elhízás elkerülése érdeké-
ben. Ezeket a gyártók általában „light” vagy „weight control” jelzővel 
látják el.

Ha valaki úgynevezett házikoszttal eteti kedvencét, és főz neki, 
akkor természetesen a mennyiség csökkentése adódik lehetőségként, 
ami először némi sértődést és elégedetlenséget válthat ki kedvencünk-
ben, de a cél érdekében erősnek kell lennünk és nem szabad megeny-
hülni a kis kedvenc könyörgő vagy olykor szemrehányó tekintetétől.  

Erdélyi Gábor kisállatgyógyász szakállatorvos ezúttal arra keresi a választ, hogy a kedvencek 
egészségét komolyan veszélyeztető elhízás milyen kockázatokkal jár, és fontos tanácsokat ad arról is, 

hogy miért ne etessük túl, még csak szeretetből sem a legkedvesebb háziállatainkat.

Az állatorvos válaszol 
Kérdéseikkel olvasóink is megkere­
shetik Erdélyi Gábor állatorvost a 
+36-30-9445-991-es telefonszámon, 
a QR-kódot beolvasva pedig a honlap- 
ján tájékozódhatnak rendelési idejéről.
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A jó levegő és a mozgás 
a legjobb orvosság

Szedjünk-e vitaminokat? Legyünk sokat napon? Tavaszi dilemmá-
inkra ad választ az alábbiakban Baranyai Tamás háziorvos, aki 
segít eligazodni olvasóinknak minden ilyen kérdésben. Mint mond-
ja, receptre írná fel mindenkinek a mozgást és a friss levegőn való 
tartózkodást. Az orvos szerint az elmúlt két évben a koronavírus-vi-
lágjárvány szűk keretek közé szorította vissza az életünket és élette-
rünket.

A járványhelyzetben nagyban megváltozott az életmódunk, nem 
csoda hát, hogy emiatt igen izoláltan, befelé forduló módon, olykor 
talán egészségtelennek is mondható napi rutinok mellett teltek a 
mindennapjaink.

Most, hogy túl vagyunk a nehezén, az életünk visszazökken a 
régi kerékvágásba. Újra közeledik a tavasz, itt az ideje a kerti mun-
káknak, készülhetünk a fák metszésére. Mozduljunk hát ki a szabad-
ba, hozzuk fel a pincéből, a tárolóból a kerékpárokat. Idősebbként 
sétáljunk nagyokat, biciklizzünk a családdal, a kitartóbbak pedig 
elkezdhetik a hosszabb futóedzéseiket is.

Veresegyház és Erdőkertes ilyen szempontból nagyon szerencsés: 
az érdeklődők számtalan sétaútvonal vagy futásra alkalmas terep kö-
zül választhatnak, de még kerékpáros crosspályát is kipróbálhatnak 
az igazán merészek. Orvosilag most valamennyi páciensemnek a kö-
zös családi sportolást és friss levegőn tartózkodást írnám fel receptre.

Örök dilemma sokaknak, évről-évre visszatérő kérdés, hogy 
szedjenek-e vitaminokat. Ebben azonban nem általánosíthatunk, 
más és más vitaminigénye van a gyermekeknek, a várandós nőknek, 
az időseknek vagy éppen a sportolóknak. Alapesetben, egészséges és 
változatos táplálkozással szinte valamennyi szükséges vitamint és 
tápanyagot bejuttatjuk a szervezetünkbe. Magyarán, ha tehetjük, a 
vitaminokat ne tabletta vagy por formájában vegyük magunkhoz, 
hanem természetes úton, zöldségek és gyümölcsök fogyasztásával.

A sokak által rettegett és többünknél komoly fejfájást, esetleg 
migrént kiváltó tavaszi fáradtságra és depresszióra jótékony hatással 

lehet az extra adag C- és D-vitamin, illetve az Omega-3 zsírsav 
szintjének növelése. A mellékelt táblázatunkban szereplő élelmisze-
rek fogyasztásával észrevétlenül erősíthetjük immunrendszerünket.

� Baranyai Tamás háziorvos

Keresd a vitamint! 
A-vitamin: sárgarépa, sóska, máj;
B-vitamin: csirkemáj, borjúmáj, banán, lazac, avokádó, karfiol, teljes 
kiőrlésű kenyér;
C-vitamin: zöldpaprika, csipkebogyó, narancs, citrom, savanyú káposzta;
D-vitamin: halolajok, csukamáj olaj, némelyik gomba, tojás;
E-vitamin: növényi olaj, tojás, gabonacsíra, máj;
K-vitamin: káposzta, búzakorpa, máj;
Omega-3 zsírsav: tengeri halak, olajos magvak.

A helyi termelők 
megerősítése
Fontosnak tartom, hogy helyi termelőktől 
vásároljunk, mert ezzel tudjuk támogatni a 
családi gazdaságokat, termelőket, tenyésztő-
ket, akik az agrárium gerincét adják – mond-
ta el lapunknak Tuzson Bence, térségünk or-
szággyűlési képviselője, amikor a veresegyházi 
piacon találkoztunk vele, és a helyi termelők-
kel beszélgetett. Mint mondta, ő maga is sze-
ret hazai terméket vásárolni, és ha csak tehe-
ti, ilyen élelmiszereket rak le otthon a család 
asztalára. Hangsúlyozta azt is, hogy vásárlás, 
válogatás közben sokat szokott az itt élőkkel, 
az árusokkal beszélgetni.
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Bemutatták a megújuló 
veresegyházi vasútállomás 

látványterveit
Elkészültek a megújuló Rákospalota-Újpest–Veresegyház–Vác vasútvonal elővárosi állomásépületeinek 

első mintatervei. A Budapest Fejlesztési Központ a Budapesti Agglomerációs Vasúti Stratégia 
alapján, a kormány döntése nyomán tervezi a 71-es vasútvonal kapacitás- és színvonalnövelését, 
ennek pedig mindenhol részét képezi a megállóhelyek, állomások akadálymentesítése, az épületek 

és környezetük rendezése, jobb beillesztése az adott település szövetébe. 

A veresegyházi vasútállomás terveinek kidolgozásához három építész- 
irodától – a Studio Krafttól, a Paragramtól és a Sporaarchitectstől 
– kértek koncepcionális javaslatokat, amelyek alapján a vonal építé-
szeti arculata meghatározható. A terveket egyeztették az önkor-
mányzattal, a polgármesterrel és a főépítésszel, valamint Tuzson 
Bencével, a térség és a város országgyűlési képviselőjével is. Vitézy 
Dávid, a Budapest Fejlesztési Központ vezérigazgatója Face-
book-posztban köszönte meg az érintetteknek „a projekt támogatá-
sát és javaslataikat”. Jelezte ugyanakkor azt is, hogy az elhangzott 
véleményeket szem előtt tartva, és azokat a projektbe beépítve dol-
goznak tovább, és választják ki rövidesen a továbbtervezés irányait. 
A bemutatott látványtervek tehát egyelőre még koncepcionális 
szintűek, ezeket nem lehet véglegeseknek tekinteni. A veresegyházi 
– és mellette az őrbottyáni – terveket a Budapest Fejlesztési Központ 

mintának is szánja, amivel az a célja, hogy az egész vonalon egységes 
stílusban újuljon meg az összes állomás és környezete.

Tuzson Bence országgyűlési képviselő elmondta: „A Budapest–
Veresegyház–Vác vasútvonal átfogó megújításának tervezéséről tavaly 
döntött a kormány, a tervezést a Budapest Fejlesztési Központ végzi. 
A cél az, hogy óránként négy vonat induljon Őrbottyántól Budapest 
felé, Veresegyháztól pedig – váltakozó megállási renddel, részben 
gyorsított vonatokkal – összesen óránként hat vonat tartson a főváros 
felé csúcsidőben" - hangsúlyozta a képviselő. Ehhez az kell, hogy sza-
kaszosan kiépüljön a második vágány és minden állomás megújuljon, 
bővüljön a parkolási és kerékpártárolási kapacitás. A végleges tervek 
jövőre készülnek el, ezután kezdődhet az építkezés.

A kérések és igények nagyrészt az állomási előtér rendezésére, il-
letve a település meglévő szerkezetébe való illeszkedésére vonatkoz-

A Paragram tervei a veresegyházi állomás megújítására
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tak. Veresegyházon több mint száztíz éve kifejezetten nagy kapacitá-
sú vasútállomás épült, ugyanis akkor még elágazó állomás volt ez 
Gödöllő felé. Ennek felújítását a MÁV egy másik projektben már azt 
megelőzően is tervezni kezdte, hogy a Budapest Fejlesztési Központ 
kidolgozta volna a koncepcióját, de a két beruházást természetesen 
összehangolják.

Az épület nagyságának köszönhető, hogy kívül tulajdonképpen 
nincs is szükség komolyabb építkezésre. Az állomás mindkét oldalán 
tervezik a P+R kapacitás bővítését, és természetesen kellő méretű B+R 
kerékpártároló is készül. 

A három felkért építésziroda eltérő stílusú koncepcióterveket ké-
szített. A Sporaarchitects vagány, bátor elképzeléseket hozott, Veres-
egyháznál a perontető például szinte körülöleli az épületet. A Kraft 
tervei letisztultak, a német nyelvterület állomásait idézik. A Paragram 
síktetős, minimalista elképzelései egy decens, visszafogott formavilá-
got jelenítenek meg.

Szívesen várjuk olvasóink véleményét, hozzászólásait, ötleteit a 
lapunkban is látható tervekről a magazin@otthonunkveresegyhazer-
dokertes.hu e-mail címre. Mondják el Önök is, mit gondolnak a látot-
takról!

A Studio Kraft tervei a veresegyházi állomás megújítására

A Sporaarchitects tervei a veresegyházi állomás megújítására

INFRASTRUKTÚRA



FÜRKÉSZŐ

Szajkók bevetésen
A Pilisi Parkerdő különleges, természetbarát módszerrel újít meg egy rossz minőségű fenyvest Veresegyház 

határában – tudósított a Turista Magazin, a Magyar Természetjáró Szövetség lapja. Mint írták, nem az 
erdészek ültetnek csemetéket vagy magokat, hogy a rossz minőségű erdőt fokozatosan megújítsák, hanem 
ezt a munkát a szajkókra, az erdészek titkos segítőire bízták, 2020 októbere óta ugyanis ezzel a szárnyas 

segítséggel dolgoznak. Egy szajkó ugyanis évente akár két-háromezer makkot is elrejt az erdőben. Így szó 
szerint tálcán kínálkozott a lehetőség: az erdészek a madarak számára készített, cser-makkal megtöltött 

tálcákat szereltek fel, majd vadkamerákat helyeztek ki, és egyszerűen megfigyelték az eseményeket. 
A szajkók bizony hamar felfedezték a lehetőséget, és nem pusztán rákaptak a makkra, hanem először 

gondosan előválogatták azt, majd ezt követően csak az egészséges szemeket vitték magukkal.

Ahogy azt a kertünkben, a madáretetők körül is megfigyelhetjük 
télen, a szajkók szívesen fogyasztják a különböző magokat – derült 
ki a Turista Magazin tudósításából. Amit kevésbé figyelhetünk meg, 
az az, hogy leginkább a tölgyfajok makkját kedvelik, de más mago-
kat is fogyasztanak, például a bükkét, de a mogyoró is kedvenceik 
közé tartozik. Tavasszal és nyáron pedig elsősorban rovarok és 
hernyók képezik fő táplálékukat.

A makkterméses években érzik igazán jól magukat a szajkók. 
Ilyenkor az erdő talaján rengeteg kis éléskamrát halmoznak fel az el-
rejtett makkokból, de tegyük hozzá, hogy ezekről bizony nem készí-
tenek lajstromot, a rejtekhelyek jelentős részéről tehát a madarak is 
megfeledkeznek. Így az elrejtett, tekintélyes mennyiségű makkból 
nagy eséllyel fiatal tölgycsemeték hajtanak ki tavasszal. Az erdei- és 
fekete fenyvesek ráadásul kifejezetten jó terepnek számítanak ilyen 

tekintetben, hiszen a talajszintre viszonylag nagyobb fénymennyiség 
jut ezeken a helyeken, ami lehetővé teszi a tölgyújulat megerősödését.

A Pilisi Parkerdő németországi tapasztalatokra alapozva azzal 
számol, hogy hektáronként akár a hatszáz-hétszáz darabot is elérheti 
az így keletkezett természetes újulat tőszáma. Ez a folyamat egyéb-
ként természetes úton is lejátszódik, de egy kis rásegítéssel a hatás 
koncentráltabb. A természetes újulat megerősödését ugyanakkor je-
lentősen hátráltatja az elszaporodott nagyvadállomány, amely lelege-
li, lerágja azt. Mindenesetre a szajkó szakavatott segítsége a tájidegen, 
gyenge egészségi állapotú fenyvesekben kifejezetten eredményes le-
het, segítségükkel őshonos lombos fafajú állományokká, elegyes er-
dőkké lehet azokat alakítani.

A „munka” közben megfigyelt szajkókról készült videót a QR-kó-
dot beolvasva tekinthetik meg olvasóink.


